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第１５回目黒区教育委員会定例会会議録 

開催年月日  令和５年５月１６日 

開催場所   教育委員会室 

出席委員       教育委員会教育長        関 根 義 孝 

教育委員会教育長職務代行者   松 村 眞理子 

教育委員会委員         川 嶋 春 奈 

教育委員会委員         片 山   覚 

教育委員会委員         若井田 正 文 

 

出席職員       教育次長            樫 本 達 司 

教育政策課長          濵 下 正 樹 

学校統合推進課長        西 原 昌 典 

学校運営課長          関   真 徳 

学校ＩＣＴ課長         藤 原 康 宏 

学校施設計画課長        岡   英 雄 

教育指導課長          寺 尾 千 英 

教育支援課長          山 内   孝 

統括指導主事          鈴 木 将 大 

生涯学習課長          斎 藤 洋 介 

八雲中央図書館長        伊 藤 信 之 

 

書記                         小 見 哲 一 

                           矢 吹 翔 太 
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（議事日程） 

日程第１  報告事項   目黒区立学校教科用図書調査研究委員会委員の委

嘱について 

日程第２  報告事項   令和５年度目黒区教職員等の配置状況について 

日程第３  報告事項   教育委員会名義の使用承認状況について 

 資料配付 

・令和６年度使用目黒区立小学校教科用図書の採択について（修正） 
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（午前９時３０分開会） 

 

○教育長    令和５年第１５回目黒区教育委員会定例会を開会します。 

        本日の欠席委員はいません。欠席職員は、石邑統括指導主事で

す。署名委員は、片山委員です。 

        それでは、日程第１を議題とします。         

この案件は、教科書採択の公平性を担保する観点から区政執

行情報に関する案件ということで、目黒区教育委員会会議規則

第１１条第１項ただし書の規定に基づき、会議を非公開にする

ことについて発議します。 

        それでは、同条第２項の規定に基づき、討論を行うことなしに

直ちに可否を諮ります。 

        非公開とすることに賛成の委員の挙手をお願いします。 

 

        （全員挙手） 

         

〇教育長    それでは、日程第１については、非公開により審議することと    

します。 

 

（午前９時３１分から午前９時３８分まで 非公開会議） 

 

〇教育長    ここから会議を公開とします。 

        次に、日程第２を議題とします。 

 

（日程第２  令和５年度目黒区教職員等の配置状況について（報告事項）） 

 

○教育指導課長  （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     児童・学級数の多い小学校は、教職員等が手厚く配置されてい

るように見えます。区は各小学校における教員一人当たりの生

徒数等を確認しながら配置を行っているのでしょうか。 

○教育指導課長 こちらは都費による配置です。実際、学級数が多い学校に加配

教員が配置されるよう申請していますが、都で調整した結果、資

料記載の人数で決定されています。 

        今後も、引き続き、本区の現状や加配教員を申請する理由を丁

寧に説明し、大規模校に加配教員が確実に配置されるよう努め
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ていきます。 

○委員     都費による配置のため、区の裁量による配置が難しいことは

分かりました。各学校で、児童・生徒数と教員数のバランスが取

れたものになっているかという点はどうでしょうか。 

○教育指導課長 学校が子どもたちによりよい指導ができるよう、区費で任用

している学習指導員や学習指導講師を学校規模や特色ある教育

活動等に応じて適切に配置し、各学校で柔軟に活用がなされて

います。 

        特に、学習指導員については、学校から提出される計画書を基

に時数を配分し、さらに、年度途中においては、執行率等を見な

がら再配分を行い、支援体制の充実を図っています。 

○委員     学習指導員や小１学級支援員等の人数について教えてくださ

い。 

○教育指導課長 学習指導員は、学年単位や学級単位で活用できるよう配置時

数を多く確保しているため、学校によっては、配置時数の範囲内

で複数の方を配置している学校もあります。 

小１学級支援員等についても、第１学年の学級数により、配置

人数を変えています。 

        観察実験支援員や図書館支援員についても、各学校で異なる

状況ですが、１名の方を配置している場合が多いと把握してい

ます。 

○委員     五本木小学校の副校長補佐が欠員となっていますが、現在募

集等を行っているのかを教えてください。 

○教育指導課長 五本木小学校の副校長補佐は、年度当初は配置されていまし

たが、事情により急遽退職されて欠員となっています。 

現在、教育委員会では募集をかけており、学校でも副校長補佐

として勤めることが可能な人材を探しています。今後も、速やか

に配置できるよう努めていきます。 

○委員     ３点質問があります。 

 １点目。小学校部分で、都費の栄養教諭と栄養士が両方一緒の   

欄になっているので、栄養教諭の配置校がどこか教えてくださ

い。 

        ２点目。区費の図書館支援員ですが、１校当たり何時間配置し

ているのか教えてください。 

        ３点目。区費の健康診断事務補助員は、１年間通して勤務する

形なのか、それとも健康診断の時期に合わせて配置しているの
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か教えてください。 

○教育指導課長  栄養教諭については、五本木小学校１校に配置しています。 

        図書館支援員の配置時数は、小学校では１校当たり２４６時

間、中学校では１校当たり２８０時間となっています。 

○学校運営課長  健康診断事務補助員は、健康診断の時期にスポット的に入

れている補助員ですので、健康診断の時期に合わせて配置して

います。 

○教育指導課長  その他ご質問等ありますか。 

         特にないようですので、この報告を受けました。 

         次に日程第３を議題とします。 

 

（日程第３  教育委員会名義の使用承認状況について（報告事項）） 

 

○教育指導課長  （資料により説明） 

○生涯学習課長  （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     公益財団法人北野生涯教育振興会が行うチャリティーコンサ

ートの入場料等の欄に、１，０００円のコンサート入場料につい

て、全額を気仙沼市に寄付するとありますが、１１，０００円の

レッスン料・コンサート参加費等についてはどうなるのでしょ

うか。 

○生涯学習課長  こちらは、レッスン料として法人の収入となります。 

○教育長     めぐろパーシモンホールアウトリーチプログラムについて、

令和４年度の各小・中学校の活用状況を教えてください。 

○教育指導課長  小学校１９校、中学校８校が活用しています。 

○教育長     その他ご質問等はありますか。 

         特にないようですので、この報告を受けました。 

 

 資料配付 

 ・令和６年度使用目黒区立小学校教科用図書の採択について（修正） 

 

 

○教育長    その他なにかありますか。 

        特にないようですので、以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前９時５５分閉会） 


